xXercices

Les compléments de phrase

@ Entoure les compléments déplacables ou supprimables.

=

1) Malheureusement, ie suis obligée de ranger ma chambre.

2) Tu reviendras dans quelques jours.
3) Les grues vont dans les pays chauds tous les ans.

4} Dans le cellier, il y a le frigo et le garde-manger.

@ Réécris ces phrases en déplacant le complément.

1) Ce matm,jal oublié de me laver les dents. =>. } (-‘M.Omﬁc ..... C!J. AL... F M @ I

2) Tun'as pas repeint le salon finalement. => ... Enajwmemt ,fmmmpm)zzp&m/’@ .&bzh
3) iy a des chenilles depuis hier. => c@ L. I'U;C.’L,. i .;’F 50. c[m M@Qn
4) llyadestraces d’eau surMars. =>.. SUA }/GM ok (ﬁ a.. F[la J/) @ALLA... c(

© Réécris ces phrases en supprimant le complément.

1) AMarseile, a Basilique est sur les hauteurs. => ...4@... Bam.&?.w ol s Lon bassdonns
2) Yaiun vélo depuis dix ans. => .. ]/ ... AN . /wfa
3) 1laouvert le pot de confiture avec difficulté. =>. //(a.. QW /fL ’L tz& mz/ fma
4) Dans le ciel bieu, le soleil brille. => .. KA S@&@F jm ...............................................................

@ sioute un complément 3 ces phrases. (Nombreuses réponses possibles) -

1) Jevais au ski. => ... ]Cs!a_m ... /&g&a ..... ANCL.... L ANL... ]Da.a.amji\ ..................................

2} Nouslavons appelé. => %W/Mmaﬁm.& .......... A&MMM;L

3) Mon chien aboie. => NQYIQA&ML&AQL& ...... /ma’c‘éa/mmwf ......

4) Mon chat profite dujardin. => .. J2\..Chaf. s?fé@ 2adin.... i éa&t.
| on chat profite du jardin, => ..f.(l. ‘ d fxom/&o

JOW




1) lJe suis en pause de 12h a 14h. 2} le mange du poulet et des brocolis.
3) Dans ma trousse, jai plein de stylos. 4} Finalement, tu me raccompagnes avec élégance.

5) Tu crois que je mens. 6) Je me débouche le nez en éternuant.

1) le partage une glace avec ma meilleure amie. => Une glace, je partage avec ma meilleure amie. / mon.
4 .
w !.l.-i.'b"‘l..IIQA.M"J--...""IISI..h"-.bﬁ‘b...-l..b"'..l-’.’l‘.).'I'DI'.l!'--.-“----"’i..ilﬁ.II..’J".I'DI’.’I’D“UI.!!!'I".!I-b'-.i!

2) . Toute la journée, je t’ ;\i écrit une lettre. => Je t'ai toute la journée écrit une lettre. [ mom }
7
= ..(M)m;!/b&cmfméﬁm”foﬁﬁjomm

3) Jadore écouter de fa musique en voiture. => En voiture, j'adore écouter de la musique. /ou; }

placés 2 Sinon, corvige fa phrase en-dessous.

: IPSPeN e abA AN RO IMN AR IS N TS EANSET NN SIS NSAAFESAY tUAIRIINI SRR AN CADAAN FENAAD TR DUSAAABUN AVE B e S T T EPE R R PP R TP R P e L LT L L]

4) Le soleil brilie fort entre les nuages. => Le soleil brille entre ies nuages fort. [ non )

b

© ces comph nés ? Si non, corrige Ia phrase en-dessous.

1} Je suis a!lé-voir un. spectacle au fﬁéétre. => jersuis éilé voir au théatre. / /mon }
EN ﬂu,ﬂt&af&?}faam«@djmmxa%d&yé

2) Doucement, le vent fait bouger les feuilles. => Doucement, le vent fait les feuilles. / Ton /

3) le suis en retard au café méme en me dépéchant. = Je suis au café méme en me dépéchant. ( /non

= f[mjmw.ﬂm&(z;a&[zamf‘,#z,o Y m['mJa.aL%/é' :

4) Pour jardiner, il me faut des outils. => il me faut des outils. A) w /
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CONJUGAISON

Je conjugue les verbes en -er
a I'imparfait

je lavais je ringais je .rangeais - je pliais
tu lavais tu ringais tu rangeais tu pliais

; ilfellefon lavait il/elle/on ringait il/ellefon  rangeait ilfellefon  pliait
nous lavions nous rincions nous rangions ~nous pliions
: vous laviez _ vous rinciez vous rangiez vous pliiez
\_ ils/elles lavaient ils/elles  ringaient ils/elles rangeaient ils/elles pliaient

« Construis le tableau de conjugaison de chaque verbe. Pour cela, copie

: chaque verbe en classant :
— les formes verbales qui se prononcent de la méme maniére ;

~ les formes verbales qui s’écrivent de la méme maniére ;

— les autres formes verbales.
i« Pour chaque forme verbale, souligne le radical et entoure la terminaison.
i+ Pour ces quatre verbes, compare les formes du présent et de 'imparfait.
Trouve les points communs et les différences.
: » Explique pourquoi on double le « i » aux premiére et deuxiéme personnes
: du pluriel du verbe pijer.

s
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 Pour conjuguer les verbes en -er a I'imparfait, j'ajoute au radical fa terminaison de
l'imparfait formée :
— de la marque de temps : -ai- ou -i-
- des marques de personne : -s, -5, -t,-ons, -ez, -ent

A Aux deux premiéres personnes du pluriel (nous et vous), les verbes en -ier
sécrivent avec deux « i » : celui du radical et celui de la marque de temps.
nous criions — vous criiez

/ Pour former l'imparfait des verbes en -cer et -ger, j utilise le radical du présent
a la premiére personne du pluriel (nous).

nous avangons =» javancais nous mangeons =¥ je mangeais
présent imparfait présent imparfait

A\ Certaines formes verbales se prononcent de la méme maniére mais sécrivent
{ de maniére différente : je/tu marchais - il/elle/on marchait - ils/elles marchaient




& Copie les verbes puis souligne
~ le radical. o
' tu habﬂifais - nous colori\bns - je jou}ais -
| vous vous promerjjez — elle dessirfait

' Je m’entraine |
& Conjugue d’abord les verbes au présent
" puis A limparfait, comme dans Fexemple.
. plier =» nous plions — nous pliions

. crier — oublier — manger — avancer

fma/ngM

ceJamoen —p Meue aJamgm /

o € Construis le tableau de conjugaison
| duverbe grimacer a I'imparfait. .
o & Réécris les phrases a I'imparfait.
~ a. Nous visitons la ville dans un petit train.
b. Les ailes du moulin tournent rapidement.
¢ Le berger surveille son troupeau.
d. Tu apportes des fleursa ta grand-mere.
- e. Vous copiez vos devoirs rapidement.

o O Réécris chaque phrase avec
- le pronom indiqué.
a. Je corrigeais mon exercice. =¥ Vous ...
b. Elles révaient de voyager. =» Tu ...
¢. Tu soufflais sur la bougie. = Vous ...

d. Vous étaliez la pate. <> i ...

1 &S Reléve les verbes qui sont
conjugués a I'imparfait.

Les dinosaures{étaient)des reptiles comme
les crocodiles, les tortues, les serpgnts et
les lézards. D'ailleurs, leur nom signifie
« terribles lézards ». Comme les reptiles,
ilsCavaient)un corps couvert d’écailles. Mais
on ignore quelle(etait 12 couleur de leur peau.
Les rares morceaux de peau découverts ont
perdu toute trace de couleur.

Dokéo, Ma petite encyclopédie, © Nathan.

oler — /M0
ou.bttea -p /Moub .wac'aﬂb, moub

& Copie uniquement les phrases qui
. comportent des verbes a I'imparfait.

- a. Vous pliiez vos vetements avec soin.

b=Vous plieztatentesoustapittie. Len\')
 cNous-copienstetexte. fg,z:cn“)

~ d. Nous copiions le texte.
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@ @O Reléeve l'intrus dans chaque liste.
- a. parlais - .p}blei' — parlions — parlaient
b. nageais — n RS = nageait — nagiez
(o] ét/udia‘-— étudiaient — étudiais — étudiait



Résous le probléme.

Tom range 20 ceufs dans des boites de 6 ceufs.
Combien de boites peut-il remplir?

20=(6x3 )+ 2

Tom peut remplir - -

Verifie ta réponse en entourant des groupes de 6 ceufs.

= Résous le probléme.

Leila range 24 ceufs dans des boites de 6
Combien de boites peut-elle remplir?

2b=(6x L )+ 0

Leila peut remplir

Vérifie ta réponse en entourant des groupes de 6 ceufs.

:
[
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- Résous le probleme.

Un fleuriste a regu 27 roses.
Combien peut-il faire de bouquets

de 5 roses?
5 5.
poua.. 8...bougu
e S o M
L0 @szj R

OXD....

Résous le probléme.

! Lilou a 64 perles.
Combien peut-elle fabriquer
de coliiers de 8 perles?

&,
e

UANLL... Ua{onclwm ...........
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- Résous le probléme.

Un agriculteur a ramassé 68 ceufs.

Il veut les ranger dans des boites de 12 ceufs. .,
| Trouve le nombre de boites qu'il pourro remplir et le nombre d’ceufs restants %2
S A 1%
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Réponds aux questions.

a) Combien de fois 6 dans 347

5 fols. Il reste &.
34=(6x5)+4

d) Combien de fois 10 dans 947

9 [l reste fi{

e) Combien de fois 8 dans 757

3 [l reste 3

. Recopie et compléte.

T35+l
23=(5x4)+.3..
- 25= (5x5)+..____;@ _______ :

Con_tinue la frise




29 i par un nombre a 1 chiffre

(Je sais calculer le quotient et le reste d'une division par un nombre & 1 chiffre.

CBr4iis o TATEieTe

;
le quotient leveste j le quotient. lereste

Dans 23, ily a 5 fois 4 et il reste 3. Dans 45, ilya 5 fois 9 et il reste 0.

Dans la division de 23 par 5, Comme la division est exacte,
le quotient est 4 et le reste est 3. on peut écrire 45:5=9.

45 divisé par 5 égale 9,

9 est le quotient de la division
de 45 par 5.

Le quotient est le résultat d‘'une division.

= Réponds aux questions et compléte les egchtes s

1 Dans 34, combien de fois 57? ; Dcms 4’5 comblen de fms 6? :

6 fois co g ol
34=(5x6)+4 45 (6><3____ _________ )+

Dans 3? comb!en de fors 4? ST Dans 59, combien de fois 8?

3 . fois . = fois
37" (4)( ..... S ......... ) +. 5 09=(8x.F _)+./..

[ Calcule en t'aidant des respltct§ __des__ta?[gs de multiplication.

S4:9= 6. hOBaE 72:9=
54:6=3 405 ’x 72:8=3

_. cubes,




— Aide-toi de la table de 7 pour calculer les divisions.
S 56:7= 8 35:5- F
63:7=.9.. 70:7= 40 21:3=_F.
42: 7=k 70:10= 7 . 28:4= 7
35:7=5 49:7=T 21:7=.3
42:6=_F . 28:7=4 . 1h:2= T
63:9=7 Fi=4. 56:8=.7T.

—= Calcule les divisions exactes.

(T RS T R Y .
45:9=5 27:3= % 18:3=6 .
80:8= A0 64 8= ¥ 81:9=_ 9

~= Résous le probléme..

A8 Une grenouille saute de 5 en 5 sur la droite gé‘dduée
| en partant de 0. En combien de sauts la grenouille

; peut—eﬂe arriver sur ie nembre 95?2 ﬂg : 55_3@,(5

Resous Ie probleme

6 Lliou raconte: «A ["école de ski, si le moniteur nous gmupe par 2'

| par 3 par 5 par 6 ou par 10, li ne reste pas d’ enfants fsoles |

| Nous sommes moins de 50.»  EFEEEEe : :
__ Combsen ¥ a-t-ll d enfonts dans cette ecele de skl'-" 30 ;
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13 (sz)"‘ 3 - 10:6})(2)""2 : EUi ?o::girzi’: |i6 r];czsrzste 2,
: (5x4)+ ............ : 15:(45(3)4—3 : ? Quel est Cé nombre? : 5'1 T 1

: 32:(5x6)+2 ek ()-42-8 3

W/alxPp . OlxF N2 |
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Ecris le nombre de cubes qu'il faut pour réaliser cette construction.
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